



भारत स्काउट्स एवं गाइड्स

बेहतर भारत निर्माण की ओर

राष्ट्रीय मुख्यालय

पता: लक्ष्मी मजूमदार भवन, 16, महात्मा गाँधी मार्ग, इन्द्रप्रस्थ एस्टेट, नई दिल्ली-110002

वेबसाइट: www.bsgindia.org ईमेल आईडी: info@bsgindia.org दूरभाष: +91-11-23370126, 23378667

प्रति,

समस्त राज्य सचिव

भारत स्काउट्स एवं गाइड्स राज्य संघ

भारतीय संघ

परिपत्र संख्या : 86 / 2021

दिनांक : 12 जुलाई, 2021



विषय :-कोविड-19 टीकाकरण-समुदाय में जन जागरूकता पैदा करने हेतु भारत स्काउट्स एवं गाइड्स के सदस्यों से अपील।

महोदय/महोदया,

इस अभूतपूर्व महामारी में अपने राज्य संघ के भारत स्काउट्स एवं गाइड्स के सदस्यों को अत्यधिक प्रतिबद्धता और समर्पण के साथ हाथ से हाथ मिलाने तथा विभिन्न सराहनीय सेवाओं को आयोजन करके राज्य/जिला एवं स्थानीय प्रशासन को सहयोग प्रदान करने हेतु प्रोत्साहित एवं प्रेरित करने के लिए हम आपको धन्यवाद देते हैं।

जैसा कि आप जानते हैं, भारत ने हाल ही में दूसरी लहर के रूप में कोविड-19 संक्रमणों में भारी उछाल से लड़ाई लड़ी है एवं तीसरी लहर की उम्मीद कर रहा है। भारत सरकार कोविड-19 की बढ़ती महामारी से उत्पन्न चुनौती एवं खतरे का सामना करने के लिए सभी आवश्यक कदम उठा रही है। स्थानीय स्तर पर वायरस के प्रसार को रोकने में सबसे महत्वपूर्ण कारक नागरिकों को सही जानकारी के साथ सशक्त बनाना एवं स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय द्वारा जारी की जा रही सलाह के अनुसार सावधानी बरतना है।

1-महामारी को रोकने हेतु टीकाकरण ही एकमात्र हथियार है: कोविड-19 के टीके बीमारी से सुरक्षा प्रदान करते हैं। टीकाकरण के माध्यम से प्रतिरक्षा विकसित करने का अर्थ है बीमारी एवं उसके परिणामों के विकसित होने का जोखिम कम है। यह प्रतिरक्षा वायरस के सम्पर्क में आने पर उससे लड़ने में मदद करती है। टीका लगवाने से आपके आस-पास के लोगों की भी रक्षा हो सकती है, क्योंकि यदि आप संक्रमित होने, बीमारी होने से सुरक्षित है तो आपसे किसी और को संक्रमित होने की संभावना कम है। यह कोविड-19 से गंभीर बीमारी के बढ़ते जोखिम वाले लोगों जैसे स्वास्थ्य सेवा प्रदाता, वृद्ध या बुजुर्ग वयस्क और अन्य चिकित्सीय स्थितियों वाले लोगों की रक्षा के लिए विशेष रूप से महत्वपूर्ण है। हमें कोविड-19 टीकाकरण के लाभ पर जन जागरूकता अभियान प्रारम्भ करने और समुदाय को शीघ्रतापूर्वक टीका लगवाने के लिए प्रेरित करने की आवश्यकता है। राज्य संघों से भी अनुरोध किया जाता है कि हमारे स्वयंसेवकों के आस-पास के अस्पतालों, औषधालयों, क्लीनिकों आदि जहाँ टीकाकरण चल रहा है में सहायतार्थ तैनात करें।

2-भोजन: यह भी अनुभव किया गया है कि निम्नलिखित लोगों को सहायता की आवश्यकता है:

अ-रोगी परिचालक: अस्पताल में आने वाले रोगी के परिचारक या रिश्तेदारों को भोजन के पैकेट का वितरण शुरू किया जा सकता है।

ब-प्रवासी मजदूर/लोग: कई लोग या प्रवासी मजदूर अलग-अलग जगहों पर रुके हुए हैं। अतः विभिन्न क्षेत्रों में इन जरूरतमंद लोगों को भोजन के पैकेटों के वितरण की अत्यधिक सराहना की जाएगी।

3-जागरूकता

अ-मास्क तैयार करना और वितरण करना

ब-सोशल डिस्टेंसिंग: सामाजिक दूरी के बारे में जागरूकता पैदा करना और लोगों को रोकथाम, स्वच्छता और महामारी से निपटने के बारे में शिक्षित करना।

4-मेडिसिन बैंक: अप्रयुक्त दवाओं का संग्रह शुरू करें (समापन की तारीख सुनिश्चित करें) एवं मेडीकल टीम की सहायता से इसको जरूरतमंदों को वितरित किया जाए।

यह भी अनुरोध किया जाता है कि जमीनी स्तर पर हमारे हितधारकों को जन जागरूकता कार्यक्रम जारी रखना चाहिए एवं सख्त कोविड प्रोटोकॉल का पालन करते हुए सार्वजनिक स्थानों एवं अन्य सार्वजनिक परिवहन स्टेशनों पर मास्क, भोजन और दवाओं के वितरण के माध्यम से समुदाय का सहयोग करना चाहिए एवं इसकी रोकथाम के बारे में संदेश फैलाने चाहिए। आज, भारत में कोविड-19 मामलों में वृद्धि का मुकाबला करने के लिए जागरूकता और सावधानियाँ सभी अधिक महत्वपूर्ण हैं।

यह सराहनीय होगा कि राज्य संघ द्वारा शुरू किये गये जन समुदाय जागरूकता कार्यक्रम एवं कोविड महामारी से निपटने के लिए प्रदान की जाने वाली अन्य सराहनीय सेवाओं पर की गई कार्यवाही की आख्या एवं एक्शन फोटोग्राफ्स के साथ समय-समय पर राष्ट्रीय मुख्यालय को प्रेषित की जाए ताकि इसे भारत स्काउट्स एवं गाइड्स न्यूज, राष्ट्रीय मुख्यालय की मासिक पत्रिका में प्रकाशित किया जा सके तथा भारत सरकार के मंत्रालय को अग्रेषित की जा सके एवं व्यापक परिसंचरण के लिए विश्व स्काउट संगठन एवं विश्व गाइड संगठन को भेजा जा सके।

वायरस के खिलाफ लड़ने के लिए समुदाय की सेवा करने में आपकी प्रतिबद्धता के लिए धन्यवाद।

सधन्यवाद।

भवदीय,



(राज कुमार कौशिक)
निदेशक

प्रतिलिपि :-

1. समस्त राष्ट्रीय मुख्यालय पदाधिकारी, भारत स्काउट्स एवं गाइड्स, राष्ट्रीय मुख्यालय।
2. अध्यक्ष/सचिव, रेलवे स्काउट एवं गाइड बोर्ड, रेल भवन, नई दिल्ली।
3. आयुक्त, केन्द्रीय विद्यालय संगठन, 18 इंस्टीट्यूशनल एरिया, शहीद जीत सिंह मार्ग, नई दिल्ली-110016।
4. आयुक्त, नवोदय विद्यालय समिति, इंस्टीट्यूशनल एरिया, बी-15, सेक्टर-62, नोएडा, उत्तर प्रदेश-201309।
5. समस्त जिला सचिव, दम्भाम, रियाद, मस्कट एवं जमीयत यूथ क्लब।